

## 2012年度河南十大 三农新闻人物颁奖 我市先后4人获殊荣

本报讯(记者 王惠俊)18日晚,“2012年度河南十大三农新闻人物”颁奖典礼举行。

“2012年度河南十大三农新闻人物”评选活动由省委宣传部牵头,省委农办、河南日报报业集团、省广播电视台、省农业厅、省林业厅、省水利厅、省扶贫开发办公室联合组织开展。评选活动自去年10月12日启动以来,全省有关单位向评选活动组委会推荐符合规定条件的候选人78名,组委会确定并公布了20名候选人。经过严格的初评、复评和终评,最终选出2012年度河南十大三农新闻人物。他们分别是:潢川县畜牧局党委副书记、局长陈功江,洛阳春华秋实农林科技股份有限公司董事长李宏涛,郟县冢头镇陈寨中心村村支书徐克俭,孟州市电力公司农电工马四,河南大白鹅实业集团董事长刘晓国,雏鹰农牧集团股份有限公司董事长侯建芳,河南上邦农牧股份有限公司总经理崔万峰,河南尚正食品有限公司董事长尚正,南阳市果然风情实业有限公司董事长陈国华,辉县市孟庄镇南李庄村支书范海涛。

今年是继2008年之后,第五届成功举办河南三农新闻人物评选活动。我市推举的河南鹏升企业集团、郑州毛庄绿园实业有限公司董事长张之鹏,巩义市大峪沟镇民权村党支部书记刘根上,河南绿色中原现代农业集团有限公司董事长宋丰强,雏鹰农牧集团股份有限公司董事长侯建芳,分别荣获2008年度、2009年度、2010年度和2012年度河南十大三农新闻人物。

## 全省3.3万女职工 已免费查“两癌”

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省总工会获悉,2012年全省困难女职工“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)筛查已圆满完成,去年这一针对女职工的“关爱行动”共覆盖困难女职工33912人。

据介绍,乳腺癌、宫颈癌两类疾病近年来对女职工健康影响呈上升趋势,自2012年起,我省将困难女职工“关爱行动”中的“两癌”筛查范围从以往各级困难职工帮扶中心建档的单独困难女职工扩大到困难女职工,面向全省18个省辖市同步开展。按照实名制帮扶原则,省总工会专门下拨了约600万元“两癌”筛查专项资金,做到专款专用,确保所有在档困难女职工全覆盖,困难女职工基本做到了应检尽检。

其中,郑州市要求困难女职工持本人身份证及体检卡参加,并规定“两癌”检查必须包含乳腺彩超、宫颈TCT液基细胞检查项目。体检结果均已及时返回参检女职工手中。据悉,确认困难女职工所属总工会,将为其申请帮扶和救助。

## 庆祝新区建设十周年 400“骑友”骑行郑东

本报讯(记者 黄永东 实习生 孙勇强)抛开烦恼,一辆单车骑行天下……在繁忙的都市人群中,存在着这么一些随性、快乐、由网络联系起来的“骑友”们。昨日,郑州市区四大“骑友”组织400余名成员齐聚郑东新区,骑行如意湖畔,用新潮现代的方式庆祝郑东新区10周年生日。

1月20日是郑东新区建设10周年纪念日,郑东新区管委会、市旅游局组织了“十市市民游郑东”大型游览参观活动,“骑行郑东”是其中一项。

上午9时许,“骑友”们从四面八方汇集到如意湖文化广场。记者了解到,这些“骑友”平时皆以网名相称,在网络论坛上有固定的社区互动版块。大家自愿参与骑行活动,以低碳环保的方式,追求率性单纯的快乐。参与此次骑行郑东活动的人员主要来自大河郑东网、大豫网河南“骑友”会、商都网“骑行天下”和郑州单车联盟等“骑友”论坛组织。

9时30分,骑行队伍正式从如意湖文化广场出发,途经会展路、商务内环路、祭城路、东风东路、众意路,一路环形,最后返回如意湖文化广场,合影留念。“骑友”们在精心设定的路线上鱼贯前行,吸引了许多市民的目光。

## 快速公交调配车辆 加发车次方便学子

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 王基勋)郑州快速公交提前启动春运预案,对B12、B17等连接高校和火车站的线路调配10余台车辆增援,目前已加发60多个车次,并采用直达车的方式将车辆直接开进高校,方便学生回家。

随着春节临近,各大高校的年终考试陆续落下帷幕。为了更好地方便学生回家过年,郑州快速公交及时与高校联系,开展定制服务,将公交车开进校园,开通学校到火车站的直达车。“太好了,以前每年回家因为带的行李太多,出行很不方便,现在我们回家过年也坐上‘专车’了。”一位正在等候上车的女生对记者说。

## 狗咬狗邻里打官司 法院判主人七成责

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王欣 牧童)遛狗时没有看好狗致使烈犬将邻居家的狗咬伤,邻居诉至法院,要求赔偿损失。17日,中原区人民法院公开宣判了这起财产损害赔偿纠纷案。

杨女士养了7年的爱犬名叫“金刚”。去年6月12日晚,她带着“金刚”在小区遛弯儿时碰到了也在遛狗的马先生。马先生家的大黑狗突然蹿起来,将“金刚”牢牢咬住。杨女士当时正在接电话,等她反应过来时,爱犬已被咬伤。杨女士连忙将爱犬送到宠物医院救治,“金刚”被诊断为全身瘫痪,大小便失禁。治疗期间,杨女士多次找到马先生,要求他支付“金刚”的医疗费、遣送。

杨女士还了解到,马先生养的狗并没有养犬证。“肇事”狗是罗威纳犬,属于烈性犬种,郑州市内禁养。为替爱犬讨个说法,杨女士将马先生诉至法院,要求马先生承担“金刚”的全部医疗费6772元以及精神抚慰金1000元。

法院经审理认为,罗威纳犬将“金刚”咬伤,马先生作为饲养人,应承担赔偿原告损失的责任。因“金刚”被咬伤时杨女士并未善尽看管义务,故存在一定过错,应承担一定责任。马先生养的罗威纳犬在事发时未被拴缚,且罗威纳系郑州市禁养犬只,马先生并未取得“犬类免疫准养证”,故马先生应承担主要责任。遂判决马先生赔偿杨女士损失的70%即4540.4元,驳回杨女士精神抚慰金的诉讼请求。

# 河南去年2570万人外出务工

### 一年赚回2810亿“林州建筑”、“鄢陵花工”等劳务品牌知名度高

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省劳动保障厅获悉,截至2012年年底,全省农村劳动力转移就业总量已达2570万人,全年劳务收入达2810亿元,约占农民纯收入的53%。

作为人口大省、农业大省,河南农村劳动力4800万人,农村富余劳动力3200万人。据统计,2012年,全省农村劳动力转移就业总量已达2570万人,其中省内

转移1451万人,省外输出1119万人(包括境外就业7万人),省内转移超过省外输出300多万人。2012年我省农村劳动力转移就业总体情况及形势呈供需两旺、稳中向好,农民工稳定就业、体面就业进一步显现,就业质量逐步改善。2012年实现新增转移就业105万人,其中80%在省内就地就近转移就业。

随着中原经济区建设的推进和承接

产业转移步伐的加快,全省从资金、场地、技术、服务等方面大力支持农民工回乡自主创业。我省农民工回乡创业规模逐年扩大,创业带动就业的能力逐年提高。2012年,全省为返乡农民工发放小额贷款担保贷款39亿元,扶持7.1万农民工实现创业,带动26万人实现就业。目前,我省农民工累计回乡创业人数达89万人,带动近320万农村劳动力就地就近

就业。近年来,我省通过开展有针对性的技能培训,打造劳务品牌,目前全省已有较大规模的劳务品牌90多个,涉及30多个行业50多个工种,其中,35个劳务品牌被授予全国优秀劳务品牌称号。“林州建筑”、“长垣厨师”、“鄢陵花工”、“遂平家政”、“新县涉外”等优秀劳务品牌在国内外享有较高知名度。

## 环卫工免费喝粥



为了让忙碌在大街小巷的市民喝上一碗热粥,团市委发起了免费送腊八粥活动。图为昨日早上,经七路黄河路爱心早餐供应点,善缘公益社联合常香玉基金会及团市委志愿者、市城市管理工作人员在给环卫工送粥。

本报记者 李焱摄

## 郑州海关去年 税收收入库79亿

### 同比增逾四成

本报讯(记者 成燕 通讯员 张兴志)记者从郑州海关了解到,2012年,郑州海关税收征管业务整体保持良性发展势头,实际入库79.06亿元,同比净增24.18亿元,增幅达44%。

据了解,郑州海关税源商品主要集中在IPHONE智能手机、汽车发动机及其零部件等机电产品和铁矿砂、铅矿砂等资源性商品。通过分析海关税收各影响因素,大幅增长主要得益于富士康项目引进、IPHONE智能手机内销以及国家有关经济刺激措施实施等。去年,海关顺应国际贸易便利化需求,出台了促进河南省外贸持续稳定增长的二十条措施,为河南进出口企业制订“量体裁衣”式的服务;同时不断加强海关特殊监管区建设,优化税收征管方式,完善通关监管机制,积极落实税收优惠政策和内销便利化措施。

据介绍,为方便企业办理进出口业务,节约通关成本,该关还大力推广和应用税费电子支付系统,去年已有近百家企业向其申请了电子支付资质备案,缴纳税款达20.41亿元。

## 2012年我市教育 民生工程暖人心

(上接第一版)此外,为孩子们创造舒适、健康的学习环境,我市对民办幼儿园进行了达标升级。去年一年,我市共有269所幼儿园实现达标升级,其中一级园67所,二级园82所,合格园76所,市示范园34所,省示范园10所。

### 242辆新增校车投入使用

2012年,校车安全管理工作被列入我市十大实事涉教项目之一。去年4月,国务院公布《校车安全管理条例》后,我市新增加了242辆校车,目前在公安交警部门备案的校车共有985辆。校车多集中在民办学校或幼儿园,公办学校有25辆。

市教育局相关负责人表示,在校车驾驶上,驾驶人员有严格要求:A1驾驶证、三年以上开车经验、不嗜烟酒等。发车时,每辆校车须保证两位教师在岗。此外,校车时速也有严格限制,每小时不超过60公里。

新密市福娃娃娃幼儿园是一所民办幼儿园,2012年配备了3辆校车,都是“大鼻子”标准校车。幼儿园园长李晓丽说,幼儿园的孩子有镇上的,也有农村的,留守儿童多。平时孩子们大多由爷爷奶奶接送,很不方便。使用标准校车后,每天都要接送一半以上的小朋友,每天早晨天不亮校车就出发,下午送完最后一个孩子已是近7点钟。

为了加强对校车的管理,新密、登封、新郑等县(市)区纷纷建立了校车GPS动态实时监控平台,每天的运行轨迹就显示在教体局的校车监控平台区上。通过多媒体大屏幕,可以清晰地看到校车的运行状况及运行的范围、车速、车牌号,对校车实行24小时监管。一旦有校车出现违规行为,监控平台可以切换实时监控画面,通过车载电话提醒司机,及时纠正。

### 校企共建实训基地256个

2012年,我市职业学校进一步推进校企合作办学,目前,我市已有1650家企业与职业院校签订了合作协议,签约校企合作项目2139个,校企共建校内实习实训基地256个,在企业设立校外实习实训基地1248个。订单式的培养方式,实现了校企的无缝对接。

郑州市教育局职教处负责人说,未来几年,我市将立足中原经济区产业发展需求,突出培养机电、制冷、汽车等技能类专业,力争形成每年培养毕业生10万人的教学规模。

此外,我市规划建设的郑州东部职业教育园区稳步推进。该园区位于郑州东部中牟产业园内,占地面积14318亩,规划入住职业院校24所,预计建设总投资97亿元,目前已经有19所学校开工建设。

## 少林僧人施粥忙



本报讯(记者 李晓光 文/图)昨日是中国传统节日——腊八节,亦是佛历释迦牟尼成佛道纪念日。一大早,嵩山少林寺门口就聚集了许多游客,他们远道而来,就为品尝一下少林寺“少林五行腊八粥”。

早上9点,少林寺药局门口,僧人们就开始忙碌起来。为了让更多游客品尝到腊八粥,施粥时间定为11点。11点整,少林寺药局门口已经人山人海,“祈福法

会”同时开始。施粥时间持续了4个多小时,喝粥者多达1000余人。

据了解,少林寺从2008年恢复施粥至今。今年施粥地点一共5个,郑州市区在二七万达广场、中原万达广场。

## 亲人一句温馨话语 提醒干警廉洁从政

(上接第一版)“扣错第一个纽扣一错到底,挡住第一次诱惑一生平安。”市中院未成年人案件审判庭庭长耿胜利办公室的墙上,挂着爱人的寄语。他说,短短的寄语,是亲人发自内心的声音。

法官康迎辉的妻子在寄语中提醒丈夫:“不是自己的不要拿。”平实质朴的话语,却深深触动着他:“每次看到亲情寄语,都会警示自己:清清白白,挡住诱惑,才能全家幸福。”

作为活动的参与者、支持者,干警的家属们也是活动的受益者。许多人在廉政寄语的落款处留下了“共勉”两个字,对亲人的期望,也成了他们对自我的要求。悬挂在办公桌上的廉政寄语,更为干警们抵挡住社会上形形色色的诱惑,筑起了一道“防火墙”。

市中院民二庭法官宋江涛对记者讲了这样一件事:一案件结束两个月后,当事人以一件的身份送给他两盒高档茶叶,在主动退不掉的情况下,他上交了纪检组监察室。

当纪检人员问他上交礼品的动因时,他说,守不住廉洁底线,对不起妻子写给我的寄语:“平凡的日子我愿陪你一起度过,但求清白做人、无愧于心。”

在全市法院开展干警“品寄语、谈感悟”活动后,新郑市法院一法官主动要求纪检组长请自己到清风茶社喝茶,主动向组织上交了接受当事人的购物卡。他坦言,是亲人的寄语及时提醒了自己,如果做不到廉洁,将来损失的不仅仅是自己的荣誉、地位和职业,还将祸及全家的幸福生活。

正如省纪委常委、监察厅副厅长付静说的:“亲情寄语寄托着亲人的嘱咐,在预防工作中竖起了一道人性化的屏障;承载着组织的期望,在反腐倡廉教育工作中发挥着润物细无声的作用。”

### 温暖亲情激发工作动力

蓝天白云下,一家出行的幸福漫画加上“幸福一家需要你”的文字,在中院执行庭副庭长张鹏10岁女儿的“杰作”。每天大部分时间都奔波在路上,有时一天要跑六七十公里,回家累得连说话的力气都没

有。他说,这一切,都是女儿给他的动力。“我明白,女儿是希望我无论是上班,还是在回家的路上,都能平平安安的。这样,假期、周末可以带她出去玩,一家人幸福地在一起。”

“不吃群众饭,不拿群众钱,为群众办案、解群众之难,应当是法官最大的幸福。”面对妻子的寄语,李继卫向妻子写下了自己的感悟:你的寄语,字里行间渗透着关心和监督,那是你发自内心深处最真挚的爱!

“办案累了,看一眼家人的叮嘱,很幸福、知足。”采访中,干警们说得最多的,是这句话。

法官刘晓红的丈夫在亲情寄语中写道:“法官的荣耀,过去你很珍惜,希望你永远珍惜下去。”

“丈夫的寄语让我感受到家人理解的温暖。”刘晓红说。过去,她长期从事传统民事审判工作,曾经创造了年度结案超

300件,无一错案的记录,并被荣记个人二等功。“成绩离不开家人默默无闻的支持。”

“人生,应如蜡烛一样,从顶燃到底,一直都是光明的。”刑一庭审判员吴丽娜说,“每次看着儿子的期望,我都会想到,作为一名法官不仅意味着公正,更意味着奉献。”

近年来,全市法院干警精神面貌焕然一新,涌现出了一些结案超300件的办案状元。市中院在全省法院绩效考核中连续三年位列第一;在全省满意度社会调查中,连续四年位居全省法院前列;案件的当事人服判息诉率、调解率、自动履行率上升,上诉率、发还改判率、涉诉信访量逐步下降。

目前,市纪委已将亲情寄语的做法在全市推广,已成为我市廉政文化建设的闪亮品牌。

“亲情寄语活动是亲情助廉的有效方式,把‘廉政文化进机关’和‘廉政文化进家庭’活动有机结合,发挥出1+1>2的作用。”省纪委副书记李建社表示,省纪委将在全省推广此项活动,深入开展廉政文化精品创建工作,继续打磨、擦亮“清风中原”这一廉政文化品牌,不断提高廉政文化建设科学化水平。